

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 5. szám

Ara: 50 fillér

Kedd, 1963. január 8.

A Csongrád megyei pártbizottság ülése

Tegnap, január 7-én Szegeden a Csongrád megyei pártbizottság, revíziós bizottság és fegyelmi bizottság együttes ülést tartott Rózsás István elvtársnak, a megyei pártbizottság titkárnak elnökletével.

Győri Imre elvtárs, a megyei pártbizottság első titkára terjesztette be az országgyűlési képviselő és tanács- tagok választásával kapcsolatos politikai és szervezeti kérdésekből adódó feladatokat. A pártbizottság a napi- renddel összefüggésben megfelelő határozatokat hozott. Majd Siklós János elvtárs, a megyei pártbizottság titkára a megyei vezetők pártbizottság 1963 első fél évére szóló munkaprogramját ismertette. A pártbizottság a munkatervet jóváhagyta.

Közbiztonságunk szilárdságában nagy szerepük van az önkéntes rendőröknek

Szegeden tanácskoztak Csongrád megye önkéntes rendőrei

A Csongrád megyei önkéntes rendőrök vasárnap délelőtt megbeszélést tartottak Szegeden, a városi tanács háza dísztermében. A tanácskozáson megjelent Nagygyörgy Mária, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja, Siklós János, a Csongrád megyei pártbizottság titkára, Török József, a szegedi járási pártbizottság első titkára, dr. Papp Sándor, az SZMT elnöke és Biczó György, a szegedi városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke is. Ott voltak a Belügyminiszterium, valamint a megye társadalmi és tömegszervezeteinek, továbbá gazdasági életének képviselői.

Egyre szélesedik a szocialista demokratizmus

Dr. Vincze Zoltán rendőrnagy megnyitja után Kelemen Miklós rendőralezredes, a Csongrád megyei rendőrfőkapitányság vezetője adott tájékoztatót az önkéntes rendőrök becsült tevékenységéről, válaszolva annak nagy társadalmi jelentőségéről is.

A politikai, társadalmi és gazdasági fejlődésnek megfelelően jelentősen tovább szélesül a szocialista demokratizmus, megnő a társadalmi szervezetek szerepe, jelentősége. Ezen az úton igen jelentős, hogy szélesebb körben vonjuk be a társadalmi erőket a szinte kizárólagos állami funkció gyakorlásába is, mint a közrend, közbiztonság, a szocialista törvényesség védelme, s a jogszé- rű, rendbontó elemekkel folytatott harc. Ebből a szempontból is nagy fontosságú az önkéntes rendőri intézmény. Feladatuk — a rendőrséggel együtt — a szocialista tulajdon védelme, a szocialista együttélési szabályok megtartása, a népek kárt okozó jogsértések megelőzése, valamint az állampolgárok nevelése meggyőzés útján.

A napi munka után

Munkások, termelőszövetkezeti parasztok, értelmiségiek, férfiak és nők napi munkájuk befejezése után önként vállalják a sokszor fárasztó, néha veszélyes járó önkéntes rendőri szolgálatot.

Az önkéntes rendőri szervezet a szilárd közrendben és a közbiztonságban egyre nagyobb szerepet tölt be Csongrád megyében is. Tavaly decemberben a megye önkéntes rendőrei — napi munkájuk után — közel 3 ezer esetben teljesítették szolgálatot. Aktivitásukat mutatja, hogy tavaly 226 alkalommal segítettek a bűncselekmények megelőzését, felderítését, s részt vettek a bűncselekmények helyszínének biztosításában is. A közlekedési őrs mellett például két évi működés óta önkéntes rendőri csoport dolgozik. Nekik is köszönhető, hogy mintegy 60—65 százalékkal csökkent az állami közlekedési balesetek száma. Tavaly alakultak a pedagógusokból álló önkéntes rendőri csoportok. Ezek főleg a városokban ifjúságvédelmi feladatokat látnak el. Eddig különösen a hódmezővásárhelyi és a szentesi önkéntes rendőrök végeztek jó munkát.

Az önkéntes rendőrök szolgálaton kívül is havonta rendszeresen felgyülemelnek azokra a személynékre, jelenségekre, eseményekre, akik és amelyek a közrendet és köznyu-

galmat zavarják, vagy veszélyeztetik. Kádár István szegedi önkéntes rendőr például tavaly december 15-én piacellenőri teendőit végezve felfigyelt egy szaladó fiatalemberre, akit azután is el fogott. Ez a fiatalember, a 16 éves S. K. hasonló korú társával bűnbándát alkotott. A fiatalok kirívó életmódja jó néhány embernek feltűnt, ám intézkedést megvalósztatásukra nem tettek. Jelentőséget kell tehát tulajdonítani olyan körülményeknek, amelyek a megszokott életmódtól eltérnek.

Császár István domaszéki önkéntes rendőr egy százbüntetést elrendelt a szegedi járási rendőrség büntetésben részesített, s szakszerű intézkedések következtében sikerült a szökésben levő tettest gyorsan elfogni. Horváth Mihály, a közlekedési rendőrség helyi önkéntes rendőre veszélyes bűnözőket leplezett le, ezért az Elnöki Tanács Szolgálati Érdeméremmel tüntette ki.

Szocialista törvényesség

Nagyon fontos, nélkülözhetetlen a szocialista törvényesség megtartása. Az emberi hang, a dolgozók ügyének gyors és szakszerű intézése elengedhetetlen, ezek az önkéntes rendőröktől is követelmények. Tavaly előfordult, hogy néhány önkéntes rendőr megfélemlített magáról, visszaélt megbízatásával és ezért kizárták őket az önkéntes rendőrök sorából.

Továbbra is szép feladataik vannak az önkéntes rendőröknek. Cél az önkéntes rendőri intézmény továbbfejlesztése, az önkéntes rendőrök politikai és szakmai műveltségének növelése. Végül Kelemen Miklós a főkapitányság nevében köszönetet mondott valamennyi önkéntes rendőrnek azért az áldozatos munkáért, amit — a rendőrséggel együtt — a nép nyugalmáért, a szilárd közbiztonságért végeztek.

Felszólalások

A tanácskozáson számos felszólalás hangzott el. Az önkéntes rendőrök hangzó- tatták, hogy továbbra is becsülettel teljesítik a nemi kötelességüket. Szirbik Bálint (Makó) az oktatás jelentőségéről, Rátkai Ödön (Hódmezővásárhely) az önkéntes rendőrök ifjúságvé-

delmi tevékenységéről szolt. Márton Ferenc (Tiszassziget) szava tette, jó lenne, ha a társadalmi rendőrök a karszalagot kívül egységes jelvényt is kapnának. Solymosi Ferenc rendőrnagy rámutatott, hogy az önkéntes rendőrök is a dolgozó emberek nyugalmát biztosítják; hogy a dolgozó tömegek segítik a maguk közül való önkéntes rendőrök tevékenységét. Biacs Károly, a Szegedi Fémfeldolgozó és Finommechanikai Vállalat dolgozója a többi között az önkéntes rendőrök nevelési szerepéről beszélt.

Siklós János, a Csongrád megyei pártbizottság titkára, a megyei pártbizottság és a megyei tanács nevében köszöntötte a jó munkát végző önkéntes rendőröket. Ezután, egybeeközött, behatolt és érdekesen arról is szolt, hogy a szélesedő szocialista demokratizmusból, szüntelen fejlődésünkből természetesen következnek a társadalom növekvő, közvetlen részvétele az állami életben.

Császár Károly, a 10-es AKÖV igazgatója, majd Vártafi Rezső, a Szegedi Szalámigár igazgatója méltatta az önkéntes rendőrök tevékenységét. Ezután Gelért László (Szentes), Juhas János (Ásotthalom), Krecsán János (Hódmezővásárhely) önkéntes rendőrök, majd Szőlősi Sándor, a Szegedi Cipőgyár igazgatója szólalt fel. Gróf Pál rendőralezredes a Belügyminisztérium képviselője bejelentette, hogy az önkéntes rendőrök a karszalagon kívül idén még jelvényt is kapnak. Hangoztatta, hogy a Belügyminisztérium elismeri és nagyra értékeli a Csongrád megyei önkéntes rendőrök tevékenységét.

Ezután Kelemen Miklós 56 társadalmi rendőrnek jutalmat adott át, majd a tanácskozás Vincze Zoltán zárszavával fejeződött be.



A tanácskozáson 56 társadalmi rendőrnek jutalmat adott át, majd a tanácskozás elnöke, Kelemen Miklós rendőralezredes, a Csongrád megyei rendőrfőkapitányság vezetője átadja a jutalmat Kádár István szegedi önkéntes rendőrnek.

Hősi munka az üllési gázkitörésnél

Tegnap eltávolították az égő kút rossz zárószervezetét



(Somogyiné felv.)

Munkában az olajbányászok a bömblő és égő kútnál

A Szeged melletti Üllésen hatodik napja ég a földgáz. Tegnap egész nap szakadt az eső és ez is mehezítette az olajbányászok, mérnökök, katonák és szövetkezeti gazdák amúgy is szinte emberfeletti munkáját, küzdelmét a bömblő és lángoló méttal.

Hétfőn délelőtt Sarkadi Nagy Lajos fűrészbizottság vezetője és veszélyes feladatra vállalkozott. Megközelítették az égő gázkitörést, és a kút rossz elzárószervezetére — csupán néhány méterre — csúprán szélesedő felszínre krátertől és a lángoktól — drótköteleket dobtak. Utána felzúgtak a traktorok motorjaira, és a gépek ereje délutánra

leszakította a kútról a rossz zárószervezetet.

Ez a siker — amint Győze Tibor mérnök megállapította —, reményt ad arra, hogy esetleg, a zárószervezet eltávolítása után meggyógyodott a kút föld- leten ömlő gáz a kút föld- mélyén fekvő beléscsősarujára alatt beomló katlant képez, s így eltömődik a kiterés. Ez azonban feltevés, Annyi

biztos, hogy a kút zárószervezetének eltávolítása után a gázfeltörés most már nem válik ágakra, ereje egyirányú.

Tegnap késő délután a lángok magassága is csökkent.

A szakemberek egybehangzó véleménye: hogy a gázkitörés — ha a mélyben elég nagy omlás következik be —

szinte egyik órától a másikkra abbamaradhat, ám lehetőség az is, hogy heteken át tombol a méttal.

Hosszú órák, napok kellenek ahhoz, hogy kiderüljön, hozott-e megfelelő eredményt az égő kút használ-

hatatlan zárószervezetének eltávolítása. Minden eshetőségre számítva azonban

éjjel-nappal dolgoznak, hogy mielőbb készen legyenek az újabb fűrtörény beton alapjával. Ezután — nem messze az égő kúttól — szüntelenül dolgozik majd a fűrtörő gép, hogy a létesülő új kút is segítse a gázkitörés megzabolázását.

Állandó a ügymet az égő méttalról. Semmi kétség abban, hogy az emberi helytállás, a hősi munka előbb vagy utóbb úrrá lesz a gázkitörésen. A dühöngő és égő kút most sok gondot és bajt jelent, de ha megszelídítik, akkor az ember hasznára válik.

Magyarország egyik legtevékenyebb tagja az ENSZ Európai Gazdasági Bizottságának

Az EGB főtitkárnak nyilatkozata

Vladimir Velebit, az ENSZ Európai Gazdasági Bizottságának főtitkára, aki az EGB soron következő, áprilisi közgyűlésének előkészítéséről, valamint technikai segítségnyújtási kérdésekről Budapesten tárgyalásokat folytat az illetékes magyar szervekkel, megbeszéléseinek tapasztalatairól nyilatkozott az MTI munkatársának:

— Az Európai Gazdasági Bizottság sokirányú tevékenységének minden esztendőben egyik igen fontos állomása a rendszerint tavasszal sorra kerülő közgyűlés, amelynek időpontját az idén áprilisa tűztük ki — mondta a többi között. Természetes, hogy egy ilyen szervezetnél, amelynek hatáskörét »európai méretekben« lehet megjelölni, a közgyűlés előkészítése is alapos munkát, az európai országokat érdeklő gazdasági kérdések részletes megismerését, sőt helyszíni tanulmányozását követeli meg. Ezért vált már hagyománnyá, hogy a közgyűlés előtt sorra látogatják az EGB tagállamait.

Arra a kérdésre, hogy mi a véleménye az Európai Gazdasági Bizottság egyes albizottságiban és munkacsoportjaiban rész vevő magyar szakemberek tevéken-

ségéről, a főtitkár így válaszolt:

— Magyarország egyik legtevékenyebb tagja a bizottságnak, képviselőinek közreműködése az EGB-ben eddig is gyümölcsöző volt, s a jövőben is számítunk aktív támogatásukra. De hadd tegyem hozzá — folytatta —, hogy nemcsak az említett szakemberek, hanem tapasztalatunk szerint a magyar kormány is igen nagy érdeklődést tanúsít a nemzetközi problémák, a különböző államokat érintő gazdaságpolitikai kérdések iránt, s mindig készségesen tárgyal az azok megoldásáról. Erről nemcsak bizottságunk székhelyen, Genfben, hanem mostani budapesti látogatásom alkalmával, az illetékes magyar kormányzati szervekkel folytatott megbeszéléseim során is alkalmam volt meggyőződni.

Az EGB távolabbi tevékenységéről a főtitkár különösen nagy jelentőségűnek tartotta az ENSZ egy korábbi közgyűlési határozatának megfelelően összehívandó világkereskedelmi értekezési előkészítését. Mint mondta, az EGB hatálya valószínűleg Genf lesz, s a nagy fontosságú nemzetközi gazdasági eseményekért 1964 elején tervezik megtartani.

(MTI)